

新教学楼因资金问题停工，迟迟不能交付使用

# 239名小学生危房里上课



文/片 本报记者 刘海蒙 王晓

罗庄区黄山镇蔡村小学的师生被破旧的校室和危房困扰多年了。经各方努力，2010年一幢新教学楼拔地而起，令师生及乡亲们兴奋不已。

正当两百多名师生盼望着告别危房进入宽敞明亮的新教室时，新教学楼却因种种原因已停工近半年，一直没有交付使用。现在，该校239名小学生仍在危房里上课。



五年级的学生正在危房中上课。

## 现状：教室简陋，墙角现多处裂缝

24日上午，记者来到罗庄区黄山镇蔡村小学。正是上课时间，偌大的校园里空空荡荡，偶尔从瓦房里传来几声朗朗的读书声。

一座建设中的三层教学楼，矗立在校园的正中央，将校园隔成了前后两

片。教学楼共有18间教室，虽然主体工程已经完工，但是内部还没有装修，窗户还没有安装，墙壁也没有粉刷，楼梯也没有加装扶手。

“这个教学楼在今年5月份就停工了，已经快半年了。”蔡村小学的沈廷兰告

诉记者。

随后，他带着记者走进了三年级教室。“这里本来是老师的办公室，教学楼施工后，被用来当做施工部门的办公室。”沈廷兰说，今年5月份，施工方停工后，搬出了学校。由于教室紧张，

老师们利用暑假对这间房子进行了粉刷，并安装了黑板，当作三年级教室。

在位于后面一排的五年级教室里，记者看到教学设施简陋，光线昏暗，没有照明设施，在教室四周的墙角有多处裂缝。

## 家长：不仅担心安全，还怕学业受影响

据了解，蔡村小学现有教室都是1985年盖的，用的都是杨木房梁。近几年多处房屋出现了墙体裂缝、雨天渗水等现象，2009年被相关部门鉴定为D级危房。

“现在最担心的就是，遇上下大雨和刮大风等恶

劣天气，学生们就不能正常上课了。”一位男语文老师告诉记者，有的学生家长因担心校舍安全，今年暑假开学期就把孩子转到黄山镇上的学校去了。

“我孩子在蔡村小学上五年级，学校都建了二十多

年了，一到下雨就让人担心可能要倒塌，真是太危险了！”东蔡村的学生家长周先生说。采访中不少学生家长都表示，孩子每天在这样的危房里上课，不仅担心孩子的安全，还担心孩子的学习成绩受影响。

据介绍，蔡村小学六个班级共239名学生，主要来自附近的东蔡村、中蔡村、西蔡村、山西村、山前村等8个村子。目前，除了三年级外，其它年级的学生仍在新教学楼后面的两排旧瓦房里上课。

## 镇党委：预计一个月即可搬入新教学楼

据介绍，教学楼是去年8月25日动工建设的，按照合同2010年12月31号竣工，但直到现在也没有完工。

蔡村小学校长王作峰，是今年暑假后调到该校工作的，他告诉记者，“今年5月份，教学楼停工后，学校也向

上级领导进行了汇报。同时为保证正常的教学工作，今年暑假还对危房进行了简单的修缮和整体粉刷。”

罗庄区黄山镇中心校校长乔廷春告诉记者，蔡村小学的教学楼建设暑假前就停工了，主要原因是因为资金未及时到位。整个项目需要

135万元钱，现在资金只到位了63万元，主要缺县区和乡镇的配套资金，只要所有资金一到位，估计一个月之内就能完工。

记者随后又联系到了罗庄区黄山镇党委宣传、统战委员刘梅。她告诉记者，蔡村小学的新教学楼主体

工程已经完工，竣工后还需要相关部门进行验收。原定于23日到学校检查验收，由于天气原因，推迟到24日进行。现在资金已经到位，下一步将进行内部装修，预计一个月就可以完工，到时候孩子们就可以搬进新教室上课了。

男子需要换肾  
居民献爱心  
一个小时  
捐款10万

本报10月24日讯  
(记者 贺可功)宋王庄社区居民邢建峰患上尿毒症，需要进行肾移植。21日上午，山东华强企业集团、宋王庄社区400多位职工和居民为邢建峰捐款，短短1个小时的时间，就捐款10万元。

今年9月份，宋王庄社区居民邢建峰去医院检查，发现自己已经是尿毒症晚期，双肾坏死，唯一的希望是尽快进行肾脏移植。但换肾需要40万元的医疗费，邢建峰家里已经支付不起这笔费用。邢建峰的妻子和母亲为邢建峰的病情想尽了办法，但始终没有凑齐换肾所需的费用。

为了帮助邢建峰，21日上午，山东华强企业集团、宋王庄社区400多位职工和居民来到捐款现场，纷纷解囊相助，将手中的钱投进捐款箱。短短1个小时，山东华强企业集团干部职工、宋王庄社区居民捐款就达到10万元。随后，华强企业集团和宋王庄社区的工作人员将捐款送到邢建峰的母亲手里。

得知邢建峰的情况后，出差中的山东华强企业集团党委书记、董事长王顺银打电话安排慰问，集团工作人员已给邢建峰带去了5000元慰问金。

据了解，这笔10万元的捐款仅是前期救助的一部分，对邢建峰的捐助还将在华强集团和宋王庄社区进行。根据邢建峰的病情，华强集团还将为他提供包括医疗费在内的救助。

# 临沂协和医院 庆国庆 看男科到协和

## 特价看病 一年仅此一次



京、鲁知名男科专家齐聚临沂协和医院  
AND MEN PRACTICAL WAY SEMINAR: DIAGNOSIS AND TREATMENT  
专业治疗前列腺疾病、泌尿生殖感染、性功能障碍、包皮包茎、男性不育....

10月1日—31日会诊期间惠民政策

- 包皮包茎检查 [免费] · 前列腺彩超 [免费] · 阳痿早泄检查 [免费]
- 前列腺液常规 [免费] · 精液常规 [免费] · 性病检查 [免费]

专业男科 | 电话 2903333

地址：临沂市沂蒙路350号（火车站对过）  
乘车路线：2.9.10.11.20.62路到协和医院下车即到  
qq咨询：130239900 138029338 网上预约：[www.lyxhy.net](http://www.lyxhy.net)